

行政管理学校成立学生伙食管理委员会

汉藏一家亲 饮食我做主

 走校园
深观察
展新风


汉藏学生正在一起津津有味地品尝酥油茶

本报讯/记者 姜浩峰 摄影/宋会敏

酥油茶、水果、奶干……上海市行政管理学校藏茶室的桌子上,陈列了很多藏族特色的饮品和小吃。西藏学生给汉族学生介绍了“酥油茶”的制作:先将茶叶或砖茶用水久熬成浓汁,再把茶

水倒入酥油茶桶,放入酥油和食盐,用力将茶桶上下来回抽几十下,搅得油茶交融,然后倒进锅里加热,便成了喷香可口的酥油茶了。这是4月13日,上海市行政管理学校学生伙食管理委员会成立大会暨“校园饮食我做主”系列活

动的一个组成部分。在当日的“伙管会”成立大会结束后,12名成员前往学校藏茶室开展饮食沙龙活动。汉藏同学肩并肩坐在一起。

记者了解到,这个伙食管理委员会,突出学生自我管理,是联系后勤服务和学生的纽带,能让同学们进一步了解学校食堂的情况,提高学生环保和节约的意识,为建设“文明食堂,和谐校园”做出应有的贡献。“伙管会”成立大会由中专部周兆君同学与初中部白玛德吉共同主持,展现了行政管理学校的汉藏一家亲。“伙管会”会长颜美萍同学与秘书长色珍同学,向陈其龙老师和朗杰卓嘎老师递交了聘书,请求老师的指导。同学蒋智韬说:“此次‘伙管会’由汉藏学生共同组成,一方面可以共同参与食堂管理,争做主人;另一方面也可以一起探讨汉藏饮食文化,了解彼此的风土人情。”

记者从该校团委了解到,“伙管会”成员经自愿报名、民主推选产生,最终6名汉族学生和6名藏族学生入

选。“伙管会”成立后将举办各项活动,如“小小伙管员,文明引路人”、“快乐厨师长,健康掌勺者”、“智慧小能手,厨艺大比拼”、“闪亮明星榜,激励你我他”。

江明副校长建议:“‘伙管会’要时刻为同学们的健康和营养着想,多举办丰富多彩的活动,让更多的学生参与进来,使同学们吃上多样且可口的饭菜。‘伙管会’会员应该多为食堂出谋划策,从而更加适应学生需要,改进菜肴和食谱,使食堂的各项服务更上一层楼。”

“我校学生伙食管理委员会的成立对和谐校园建设有重要意义。一方面,通过‘伙管会’的桥梁作用,可以加强学校与学生之间的交流和沟通,广泛听取学生对食堂工作的建议,更好地完善食堂管理和服务。另一方面,通过‘伙管会’举办的一系列的活动,可以让学生了解食堂服务,体验食堂服务人员的艰辛,进而上升为对学校、老师、家长的理解和体谅,从而达到德育的目的。”江明副校长表示。

校园在线

自编自演“玩穿越”

本报讯/记者 姜浩峰

你能穿越到三国吗?上海市工业技术学校13014班的同学说:“我能!”4月6日下午,该校艺术节语言类专场比赛在心理活动室拉开帷幕,同学们听着相声《穿越》和《戏言三国》,不禁捧腹大笑。

记者了解到,此次语言类比赛分为相声、小品以及朗诵三类。在比赛过程中,选手们通过自如的表达、诙

谐的语言、新颖的原创故事、夸张的肢体动作、默契的配合展示了各自独特的魅力。14011班的集体朗诵《师恩与母爱》时而铿锵有力,时而激情昂扬,时而委婉动听,最终获得了一等奖。而13014班的相声《穿越》、《戏言三国》,赢得了更多的笑声。15091的小品《男生宿舍蜕变》讲述了一个男生寝室由原先的懒、脏、乱、差演变到文明寝室的过程,同学的表

演相当到位。

“本次比赛不仅为热爱语言类节目的同学提供了一个展示自我的舞台,更是从各方面培养了学生的创新能力、表达能力和集体合作能力。这次比赛得到了全校同学的广泛关注,丰富了我校学生的课余文化生活,促进了校园文化的同时,回顾了中华民族传统文化的精髓。”该校顾建超老师如是说。

校园磁悬浮

公用事业学校 歌声迎建团90周年

日前,“唱响青春——以青春之我,立青春之业”上海交通港航团员青年迎接建团90周年文艺汇演,在公用事业学校隆重举行。学校14名师生倾情演绎合唱《我和我的祖国》,诠释了公用事业学校团员青年爱国爱团、进取向上的精神面貌,以及师生情谊深厚的良好校园氛围,同时也拉近了团员青年与团组织的距离。

之后,市交通港口局团委还对2011年度优秀团组织和优秀团员进行了表彰,学校团委荣获交通港口局“五四红旗”团委称号,学校团委书记曹鸣浩荣获“优秀团干部”称号,学校戴玉红、包文婧、于颖3位教师荣获“优秀团员”称号。

社团花絮

在阅读中学会思考

记者 吴燕

在上海信息技术学校,有一个“读书社”。社团成立以来,每个社员来图书馆阅读的时间和阅读的书目量都远远超过了预订的计划,许多同学逐渐养成了一有空就来图书馆看书的习惯。大家利用课余时间读了大量的书籍,如《鸟人》、《活在当下》、《痛并快乐着》、《亚里士多德宇宙哲学》等。同学们沉浸在书的海洋中,尽情享受博览群书的乐趣。

为了让同学们在阅读中学会思考,日前,校图书馆和基础部语文组为“读书社”同学们联合举办了一次阅读辅导活动。担任这次活动主讲的程文联老师,用生动形象的语言和循循善诱的话

语,分析了在当前信息爆炸的时代,一些鱼龙混杂的信息带来的危害,并指导大家,在面对各类信息时,不宜盲目地全盘照收,要学会思考和辨析,对于不利于我们成长的有害信息,要把它过滤掉,并从根本上拒绝这些垃圾进入头脑。此外,程老师还和大家一起交流了如何从书本中挑选有益的“养料”、如何挑选适合自己的书本、怎样有针对性地阅读等问题。活动中,同学踊跃参与讨论,并和大家分享自己的读书经验。如此平等互动式的讨论,使在场的同学颇受启发,受益匪浅。

活动过后,师生纷纷感言:读书很重要,但是学会思考、学会选择更重要!



雷锋·身边

将学雷锋常态化

通讯员 李洁

在群益,有这样一群人,他们时常身着红色马甲,在十字路口挥动着“停行”牌,指挥来往行人和车辆过马路,对闯红灯、乱穿马路、逆向行驶以及翻越护栏等交通违法行为进行耐心地劝阻,从平凡小事践行雷锋精神。他们就是群益职校的交通志愿者。

近日,群益的交通志愿者们再次行动。他们身着统一制服,再次走上街头,用“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为城市的道路文明增色。“群益的志愿者们每个月都会来到这里,协助我们的工作,他们不仅7:30准时到达执勤地点指挥路面交通,

还不时为行人传递文明交通理念,用自己的努力,为城市交通做了贡献!”北桥地铁站交警的一番话,无疑对群益交通志愿者工作给予了认可和鼓励。

向雷锋同志学习,将雷锋精神融入日常教育教学,融入师生的学习、工作和生活中去,让更多人得到来自雷锋精神的鼓舞。如果说,雷锋精神在群益职校早已生根发芽,那么群益职校常规的志愿者服务无疑是师生们践行雷锋精神的真切体验。群益的志愿者们队伍正用自己的力量,把雷锋精神带给更多需要帮助的人,将雷锋精神的真谛传播到校园的各个角落。